



# 臺灣基隆地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106年12月5日

發稿單位：書記處

連絡人：兼書記官長周啟勇

連絡電話：02-24651171 # 1721

---

## 邊境緝毒再傳捷報 查獲木箱夾藏愷他命近200公斤

走私毒品手法日新月異，本署指揮警、調，會同海關共同查獲利用進口運動踏步機夾藏第三級毒品愷他命進口案件，查獲之毒品數量高達**195.842公斤(毛重)**，經刑事警察局鑑驗結果，純度約**98%**，純質淨重約**191.925公斤**，價值近新台幣**2億元**，其數量約可供約**50萬人**次施用，案經承辦檢察官蕭擁溱指揮員警深入追查，順利逮捕張○和（男、28歲）、許○竣（男、27歲）、陳○璿（男、25歲）等三名犯嫌，經承辦檢察官漏夜訊問後以3人涉犯最輕本刑**5年以上**之重罪、且有串證逃亡之虞向法院聲請羈押禁見獲准。

經查，**HUA HANG 3** 輛於今年**11月27日**自中國福建廈門運抵運動踏步機**1批共14個**木箱來台進儲中華貨櫃場，於拆櫃時發現其中**1只**木箱底部之橫條木條脫落，有白色粉狀物溢出，經進一步拆卸發現木條已遭挖空，內藏**2條**白色粉狀物，內政部警政署保安警察第三總隊（下稱保三總隊）獲報旋即報請本署業股蕭檢察官擁溱指揮偵辦，經會同財政部關務署基隆關（下稱基隆關）關員，當場查獲第三級毒品愷他命**195.842公斤**，並發現該走私集團以進口運動踏步機為由，將**560台**運動踏步機分裝於**14只**木箱，每只木箱底座加釘**3根**橫木條，每**1根**橫木條挖空後夾藏**2條**真空包裝毒品，共計夾藏**84條**毒品愷他命私運進口。

適法務部調查局北部地區機動工作站（下稱北機站）亦報請本署敬股黃檢察官弘宇監控上開走私集團，經本署陳檢察長宏達指示緝毒專組黃主任檢察官正雄召集相關單位會商後，由蕭檢察官擁溱統合指揮保三總隊、法務部調查局北部地區機動工作站（下稱北機站）、航業調查處基隆調查站、中部地區機動工作站、南投縣調查站、基隆關、刑事警察局電信偵查大隊、台中市政府警察局刑警大隊、第五分局等單位組成專案小組，整合各單位戰力，分工積極追查走私毒梟，於**2日**內循線查獲張○和、許○竣、陳○璿等人涉有重嫌，**承辦檢察官掌握相關事證認時機成熟，遂指派北機站緝毒組組長擔任現場總指揮，率專案小組成員**於**11月30日12時40分**許，在台中市北屯區軍榮五街順利將三人緝獲，並扣得貨物簽收單、被告用以進口之**鑫0**貿易公司印章、存摺、行動電話、吸食器、現金**7萬6200元**，北機站調查官並順利破解扣案之行動電話，掌握毒品運輸流程之相關事證。緝捕過程中張○和等人猶做困獸之鬥頑抗拒捕，專案小組成員強力執法連開**2槍**

始壓制現場，逮捕過程中保三總隊謝偵查隊長右腳大拇指及右膝挫傷，楊姓偵查佐手部及臉部額頭嚴重擦傷，對員警盡忠職守之表現，本署陳檢察長宏達特致贈水果慰問嘉勉。

毒品危害社會國人身心健康甚鉅，更衍生了諸多犯罪及治安問題，本署已全力動員投入毒品查緝工作，以貫徹行政院「新世代反毒策略」。本案成功攔截毒品於邊境，歸功於檢、警、調、海關等單位齊心協力，發揮團隊精神，在檢察官指揮下精準分工、合作無間，本署將持續遵循上開政策指示，積極打擊毒品犯罪，以維國人健康。